

El concepto de la neutralidad

Según noticias transmitidas por las agencias informativas europeas, la URSS ha enviado una protesta al Gobierno sueco por la presencia de voluntarios suecos en Finlandia, mandados por un general también sueco. Las razones que para esta protesta aduce la Unión Soviética son varias, pero la principal es la de que Suecia de ese modo no guarda la neutralidad que debiera guardar.

Esto nos recuerda nuevamente la necesidad de que el concepto de neutralidad sea precisado de una manera concreta, a fin de que, bajo la capa de la neutralidad, puedan algunos Estados tener la impunidad que necesitan para sus empresas.

Neutralidad, sí, cuando entre los bandos beligerantes hay una guerra por motivos razonables; pero cuando, como en el caso presente, existe una invasión de un territorio pequeño por parte de una gran potencia, y cuando esa potencia intenta además llevar al mundo hacia un estado de cosas que el mundo juzga pernicioso; cuando ocurre, el pequeño Estado tiene derecho perfecto a que se le presten las ayudas necesarias para librarle de la injusticia que contra él se comete.

Finlandia lucha hoy por su independencia. Pero la lucha se ha planteado contra su voluntad. Y se ha llevado a cabo con la alevosía de pretender aplastar literalmente a una nación, que si hasta ahora sigue independiente, es porque sus habitantes han dado una lección de heroísmo al mundo. Pero Finlandia, al luchar hoy contra la URSS, no defiende sólo sus propios intereses, sino que defiende también los intereses de la Europa occidental, amenazada por la presencia de los soviets en la Península escandinava, ya que la URSS, batida en España ampliamente por los españoles dignos, quiere ahora compensar la pérdida de su influencia en nuestra Patria, buscando la influencia en aquellos países en los que se ha infiltrado primero el socialismo, que es la puerta por donde penetra el comunismo en las naciones.

Neutralidad frente al conflicto de occidente, sí; porque en él se ventilan intereses de las naciones en lucha, sin que trasciendan al ámbito de las otras, aunque digan lo contrario los beligerantes; pero neutralidad como sinónimo de abstención en la cuestión fin-soviética, equivaldría a una especie de suicidio colectivo de las naciones amenazadas por Rusia, las que desempeñarían el papel del transeunte que ve a un mocetón pisotear a un niño y sigue tranquilamente su camino.

El Progreso

El nuevo Gobierno japonés se presenta al emperador

TOKIO, 16.—El emperador de Japón ha recibido esta mañana a presidente del Consejo, almirante Yoani, quien le ha presentado la lista del Gobierno. El emperador nombró oficialmente al nuevo presidente del Consejo, en presencia del ministro de la Guerra, el cual, en nombre del soberano entregó después el nombramiento al almirante Yoani. A continuación se verificó la presentación del nuevo Gobierno.—Efe.

La flota mercante soviética

HELSEINKI.—Desde hace cerca de veinte años, esto es desde 1920, la Marina mercante rusa está absolutamente estabulizada. Entidades y personas particulares pueden poseer solamente naves hasta cincuenta toneladas.

La actual flota mercante soviética comprende 717 unidades con un tonelaje total de 1,32 millones de toneladas. No más, pues, del 2 por 100 del tonelaje naval mercantil mundial.

La mayor parte de la flota rusa se encuentra en el mar Negro, en cuyos puertos hay unas 147 naves con un tonelaje complejo de 413 mil toneladas. Sigue después en orden de importancia la flota soviética de extremo Oriente. En los puertos del Océano pacífico están estacionadas noventa naves con un tonelaje de 270 mil toneladas. En último lugar se encuentra la flota mil toneladas.

La mayor parte de los barcos rusos se dedican al transporte del petróleo y de las maderas. La Marina mercante soviética está sometida al Comisariado del Pueblo para la flota marítima, y está dividida en ocho compañías estatales de armamento. En total la flota mercantil rusa está compuesta de 560 barcos naves a motor y cerca de 20 veleros.—Centraleuropa.

EL OCASO DE LOS DIOS

SE QUITAN A LAS CALLES FRANCESAS LOS NOMBRES COMUNISTAS

PARIS.—El Consejo Municipal de Saint Etienne, después de haber condenado el comunismo, ha decidido cambiar el nombre a dos calles de la ciudad: se trata de las calles que llevan el nombre de Vaillant Couturier y de Barbusse, las cuales serán cambiadas por calle de Finlandia y calle de Polonia.—C. I. B.

El Progreso

Lugo - Miércoles 17 de Enero de 1940
AÑO XXXIII—NÚM. 13.596

FUNDADOR PROPIETARIO
P. DE CORA Y MAS-VILLAFUERTE

Oficinas y talleres: J. A. Primo de Rivera, 4
Telef. 55—Apartado, 5

Ayer se reunió la Comisión pro intereses de Lugo

Se van a realizar importantísimas obras militares y se celebrará en los primeros días del próximo mes de octubre una gran Exposición Regional de productos y frutos del país

A las cinco y media de la tarde de ayer se reunió en el salón de la Presidencia del Palacio Provincial la Comisión pro intereses de Lugo. Fue presidida por el excelentísimo señor gobernador militar, general Tella, sentándose con él el alcalde señor Macía Valado, el presidente de la Diputación señor Pardo y Pardo Montenegro y el jefe provincial del Movimiento señor Ferrero.

En el salón se habían reunido todos los señores que forman parte de esta Comisión.

El secretario señor López Acuña lee el acta de la sesión anterior que queda aprobada.

El general Tella da cuenta de las gestiones realizadas por él en Madrid sobre diferentes asuntos. Dice que respecto a las obras del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza van a resuscitar el expediente en el Ministerio de Educación.

La consignación para edificar la nueva cárcel ira ya en los nuevos Presupuestos.

Referente a la instalación del teléfono automático dice el general Tella que por ahora, según sus noticias, no se podrá ir a ella por falta de material. Se tiene la idea en Madrid de llevar a efecto esta instalación juntamente con las de El Ferrol del Caudillo y Pontevedra.

Sobre lo de los cuarteles he de decir—informa el general—que a pesar de los pesimismo de muchas personas, los cuarteles se harán. Hoy, precisamente—dice el señor Tella Cantos—estuvo en Lugo el coronel de Ingenieros por el motivo indicado y se han escogido ya nuevos terrenos para levantar estos edificios en la Carretera de la Coruña. Estas obras están infor-

madas favorablemente en el Ministerio y sólo ahora se está pendiente de la firma. Para este cuartel, que se levantará en el kilómetro 514 de dicha carretera, se han presupuesto más de cinco millones de pesetas.

Para la ampliación del cuartel de las Mercedes están consignados dos millones cuatrocientas mil pesetas. Para el Parque Automovilista, el Estado contribuirá con trescientas mil pesetas.

Se ha desalajado ya—sigue diciendo el general Tella—el Hospital Militar de la Maternidad y se irá muy pronto a la construcción de un nuevo establecimiento de esta clase, militar, para cuyas obras se ha consignado la cantidad de tres millones quinientas mil pesetas.

Los Parques de Artillería, Ingenieros y Sanidad se harán en las Gándaras de Piñero.

Se ha aceptado en Madrid la propuesta de dedicar el edificio en construcción del cuartel de la Guardia civil a Parque de Intendencia, presupuestando para estas obras un millón trescientas mil pesetas.

Para las obras de arreglo del cuartel de San Fernando, en donde se instalarán la Caja de Recluta, el Centro de Movilización y otras dependencias militares han sido consignadas doscientas mil pesetas.

Se había decidido en un principio instalar en Monforte el Grupo de Veterinaria y el hospital de ganado, pero por considerar que Lugo está mejor situado para el servicio de estos centros con el resto de la región, se estudia actualmente que queden ambas dependencias en la capital.

Refiriéndose a otros asuntos, di-

jo el general Tella Cantos que había que ir pensando en la organización de las fiestas del Corpus, festividad que este año viene en segunda.

Dice el general que es necesario nombrar una comisión organizadora, lo que se acuerda.

Esta comisión de fiestas estará integrada por miembros del Ayuntamiento, Cabildo, Cofradía del Santísimo, Asociación Patronal, Cámara de Comercio, Centro de Inicativas y Turismo, sociedades de recreo, Prensa y Radio.

Se acuerda así mismo que estos festejos duren cinco días.

Sobre las fiestas de San Froilán, en octubre, se toma la resolución de celebrar una gran Exposición Regional de productos y frutos del país, según indicación del general Tella, que dice vendría a inaugurarla el ministro de Industria.

El presidente de la Diputación señor Pardo y Pardo Montenegro se levanta para decir que se adhiere con todo entusiasmo a la idea y que para su realización la Corporación que él preside contribuirá con la máxima cantidad.

Añade el general Tella que se celebraría en estos días de San Froilán un Congreso de Economía Gallega y un extraordinario concurso de ganados.

Los reunidos debatieron largamente sobre estos importantes asuntos, llegándose al acuerdo de efectuar un nombramiento de ponencias que quedarán integradas así:

Ponencia para el concurso de ganados: Representantes de la Asociación de Ganaderos del Reino, Federación Católica Agraria, Colegio de Veterinaria, Delegación de Agricultura de Falange Española

Tradicionalista y de las JONS, Estación Pecuaria Regional, ingeniero Agrónomo y catedrático de Agricultura de Instituto.

Se acordó que esta ponencia don Román García Pardo.

Ponencia para el Congreso de Economía Gallega: Representantes de Falange, Cámara de Comercio, Asociación Patronal, Colegio de Abogados y el delegado Sindical. Será presidente el jefe provincial del Movimiento.

Ponencia que efectuará el estudio de la Exposición Regional: Representantes de la Cámara de Comercio y de la Asociación Patronal y los arquitectos señores Sureda, y Maquiela. Será presidente el señor Sureda.

Se pasa luego a tratar de otros asuntos.

El señor Tella anuncia que se solicita del Ayuntamiento solares para el Parque de Automovilismo y Gobierno Militar.

El señor alcalde dice a este respecto que el Ayuntamiento se encuentra verdaderamente imposibilitado para ceder más terrenos por ser ya muchas las cargas con que cuenta hoy la Corporación municipal.

Por último el general Tella muestra a los reunidos unos planos para la construcción de una importante fábrica de embutidos que se va a instalar en los terrenos de Lamas de Prado, con filiales de fábricas de peines, jabones y bujías.

Dice el general Tella que se emplearán en estas fábricas un gran número de obreros.

Y sin otros asuntos de que tratar se da por terminada la reunión a las siete y cuarto de la tarde, fijándose para el día 30 del mes corriente la próxima reunión.

La Prensa holandesa acusa a los aliados de la campaña de alarma que estos días ocasionó las medidas militares de Holanda y Bélgica

AMSTERDAM, 16.—Los diarios declaran en general, con referencia a las recientes medidas militares tomadas por el Gobierno, que el deber de éste es el de tener a la nación preparada para todos los casos. Este es el motivo por el cual no hay que considerarla más que como medidas de precaución. La Prensa hace destacar nuevamente que Holanda no está expuesta a un peligro inmediato.

El diario "Maasdoed" opina que, a consecuencia de las medidas tomadas por el Gobierno belga, el Gobierno holandés se ha visto obligado a tomar también medidas de precaución. El carácter de las medidas tomadas por Holanda y la manera con que han sido llevadas a cabo, dejan entrever que Holanda no está amenazada por ningún peligro inmediato.

El diario "Vaderland" constata que no hay motivos para hablar de un estado de alarma.

"Het Nationale Dagblad" comenta el fracaso de la ofensiva franco-británica destinada a provocar el pánico en Bélgica y Holanda mediante la emisión de rumores falsos sobre un ataque alemán a los dos países, que estaría siendo preparado actualmente. Por medio de estas informaciones—añade el diario—los ingleses y los franceses se habían propuesto hacer una atmósfera de inquietud que las potencias occidentales habrían podido aprovechar para hacer entonces a sus tropas acudir en ayuda de Holanda y Bélgica. El mismo diario afirma además que ha sido el "Daily Express" el que comenzó a difundir estas falsas alarmas, al pretender que se habían concentrado tropas alemanas en las proximidades de la frontera holandesa.—Efe.

ALEMANIA SE REIVINDICA

BERLIN, 16.—La Agencia DNB comunica lo siguiente: "Como ya se ha contestado en un mensaje de la DNB, los medios políticos berlineses tienen motivos para suponer que las medidas militares tomadas en Bélgica y Holanda son el resultado de informaciones proporcionadas por parte francesa."

La visita efectuada por el ministro de Holanda en París al presidente Daladier parece tener algo que ver con ésta. En la misma noticia de la DNB se hacía destacar que esta maniobra francesa es debida al deseo de desencadenar una actividad más viva en la marcha de la guerra. Dada la imposibilidad de tomar la ofensiva contra la Westwall alemana, París se esfuerza por que Alemania sea provocada por otros países, especialmente por Bélgica y Holanda. Es sabido que

Cerca del Puente de Toledo, en Madrid, se ha levantado un barrido de casas para los humildes

Algunos de los beneficiados están cumpliendo condena

Las precauciones contra el Soviet

UN MILLON DE HOMBRES COMBATIRA EN EL CAUCASO EN CASO DE GUERRA CON RUSSIA

EL CAIRO.—El diario egipcio "Misri" ha publicado una noticia según la cual, Francia e Inglaterra se habrían comprometido a constituir, en caso de guerra entre Rusia y Turquía, un ejército de un millón de hombres que sería empleado en la frontera del Cáucaso. El "Misri" cree saber que dicho ejército, bajo el mando de un general francés, estaría formado por 400.000 soldados franceses, en su mayoría tropas de color, y 80.000 ingleses con abundante participación de tropas indias y de 500.000 turcos. El diario agrega que un compromiso en este sentido había ya quedado firme entre los gobiernos de Londres, París y Ankara.—C. I. B.

6.500 casas destruidas y 5.000 personas sin albergue

EL GRAN INCENDIO DE SHIZUEOKA
TOKIO, 16.—El terrible incendio de Shizuoka, que ha sido la catástrofe de mayores proporciones que el fuego ha producido en el Japón, ha podido ser extinguido después de quince horas de trabajos desahogados. Seis mil quinientas casas han quedado destruidas y treinta y cinco mil personas han quedado sin albergue.

El tiempo

SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL
MADRID, 16.—Estado general en Europa:

Persiste el anticiclón de Groenlandia, pero desaparece rápidamente su prolongación Sur, efecto de una depresión del Atlántico. Hay mínimos en Alemania y alrededor de Italia.

Tiempo probable para España: Lluvias en Galicia y cuenta del Duero. Mejoría efímera en la costa cantábrica, nieblas matinales en el Guadaluquivir y nubosidad media abundante en el resto de España.

Vientos de la región Este. Fuertes o moderados en Galicia y flojos en el Duero y Extremadura, y del Noroeste en Levante.

Marejada gruesa en las costas Norte.

Temperaturas extremas: Máximas, de 21 grados, en Murcia; mínimas, de 5 grados bajo cero, en Avila.

En Madrid, máxima, 7,6; mínima, 2 grados bajo cero.—Cifra.

Partes de guerra

El finlandés
HELSEINKI, 16.—El comunicado finlandés dice lo siguiente: Situación militar hasta el día 16 de enero de 1940 al mediodía: Ejército de tierra.—En el Istmus Carelia actividad ordinaria de la artillería. En Taipale el enemigo intentó un ataque contra las posiciones finlandesas, pero fue rechazado completamente sufriendo muchas bajas. En la frontera oriental nuestras tropas del sector de la aniquilaron a dos compañías soviéticas.

Operaciones navales.—Sin novedades dignas de mención. Ejército del Aire.—La actividad de la Aviación ha sido más débil de la de días anteriores. Setenta y ocho aviones rusos efectuaron diversos bombardeos sobre el interior del país, especialmente sobre J. Los bombardeos enemigos no causaron muertos, pero sí unos cuantos heridos y varios pequeños incendios que fueron rápidamente socorridos. En el frente de operaciones fué objeto de ataque aéreo Vi borg, donde hubo tres muertos. Nuestras fuerzas aéreas llevaron a cabo diversos vuelos de reconocimiento y defensa, bombardeando varias veces las concentraciones soviéticas. La aviación de caza y las baterías derribaron cuatro aparatos enemigos, y por otra parte, ha sido hallados los restos de dos más cuya pérdida se había dado como probable.—Efe.

El alemán
BERLIN, 16.—Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán:

En el frente Oeste no se han registrado acontecimientos dignos de mención. En la bahía alemana han sido destruidos por nuestras defensas los submarinos ingleses "Starfish" y "Undine". Ha sido salvada parte de la tripulación.—Efe.

El soviético
MOSCU, 16.—El comunicado militar del distrito de Leningrado dice que el 15 de enero ha habido actividad de exploradores en los sectores de Murmansk, Uchta y Repola, y fuego de fusilería, ametralladora y artillería en diferentes sectores. Han continuado las escaramuzas en dirección a Petrozavodsk. En el Istmus de Carelia, actividad de los elementos de reconocimiento y débil fuego de artillería. La aviación soviética ha efectuado en diferentes lugares bombardeos de los nudos ferroviarios de los objetivos militares.—Efe.

El francés
PARIS, 16.—Comunicado militar correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención. Efe.

El ruso
MOSCÚ.—Comunicado militar correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención. Efe.

El inglés
LONDRES, 16.—Comunicado militar correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención. Efe.

El estadounidense
WASHINGTON, 16.—Comunicado militar correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención. Efe.

El japonés
TOKIO, 16.—Comunicado militar correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención. Efe.

El chino
PEKING, 16.—Comunicado militar correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención. Efe.

El indio
BOMBAY, 16.—Comunicado militar correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención. Efe.

El australiano
MELBOURNE, 16.—Comunicado militar correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención. Efe.

El argentino
BUENOS AIRES, 16.—Comunicado militar correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención. Efe.

El Monasterio de El Escorial y el Teatro de la Comedia fueron ayer lugares de evocación para la Sección femenina

Visita a los demás sitios de historia de la Falange

LA FALANGE FEMENINA EN EL ESCORIAL

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 16.—Esta mañana ha llegado, para asistir a la misa que ha de celebrarse por José Antonio y visitar la tumba del fundador, el Consejo en pleno de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Junto a la tumba de José Antonio, cubierta completamente con ramos de flores, se colocaron dos reclinatorios, ocupados por la delegada y la secretaria nacionales. En la misa de réquiem ofició el padre fra. Justo Pérez de Urbel, asesor religioso de la Sección Femenina, en el altar mayor. Terminada, se rezó un responso ante la tumba del fundador. El padre Pérez de Urbel pronunció unas palabras a las señoras y les dijo: Venis aquí con los fines: Oración, enseñanza propiamente.

Las delegadas arrojaron flores sobre la tumba de José Antonio, y al salir, en el Patio de los Reyes, se cantó el "Cara al Sol" y Pilar Primo de Rivera dió los gritos del Movimiento. Después el Consejo de la Sección Femenina ha visitado el monasterio.—Cifra.

EN EL TEATRO DE LA COMEDIA

MADRID, 16.—Como homenaje a la memoria de José Antonio se ha celebrado esta tarde en el Teatro de la Comedia un acto organizado por el IV Consejo Nacional de la Sección Femenina.

En el teatro estaban el Consejo en pleno, la delegación provincial, el SEU femenino y las Organizaciones Juveniles. El escenario apareció decorado exactamente igual que cuando José Antonio pronunció el discurso fundacional de la Falange. Una bandera roja y negra, sobre la que se destacaba un retrato de José Antonio, que presidía el escenario.

ocuparon la presidencia Pilar Primo de Rivera, delegada nacional; el presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer; el presidente del Instituto de Estudios Políticos, García Valdecasas, y los consejeros nacionales Manuel Valés, subsecretario del Trabajo, el conde de Montarco y el camarada Narciso Escobar que fué quien presidió el mitin de la Comedia que hoy se evocaba.

García Valdecasas pronunció un discurso en el que recuerda a los que intervinieron en aquel acto y hace una semblanza de Julio Ruiz de Alda y José Antonio con quienes intervino. Nos faltan ambos—dijo—; pero nos queda su verbo y ejemplo y la certidumbre de seguir por el camino que aquel día se trazara luminosamente.

García Valdecasas habla de las reuniones con José Antonio en aquel despacho de la calle Alcalá Galiano y lee una poesía que José Antonio tenía recogida en su despacho, en que se llama a la actitud viril enteramente, sin vacilaciones.

Comenta el concepto que José Antonio tenía del imperio de España, que no se parece a otros, como definió Maetzzi, y que según José Antonio tenía un sentido profundo y católico, que resumiremos en dos palabras: "Querer y querer".

García Valdecasas termina leyendo un texto de San Pablo sobre la caridad, que es, dice a las mujeres de Falange, la superioridad que estamos llamadas a sentir entre vosotras y con todas las criaturas y haciéndolo así vosotras serviréis a Franco, mereceréis de España el bien y haréis obra grata a los ojos de Dios.—Cifra.

PEREGRINACION EMOTIVA
MADRID, 16.—Al terminar el acto de la Comedia, las camaradas del IV Consejo Nacional con el presidente de la Junta Política, Pilar Primo de Rivera y conde Montarco al frente se dirigen a la calle del marqués del Riscal, donde estuvo instalado el primitivo centro de Falange. Allí les recibe el delegado nacional de Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila, acompañado de las jerarquías de esta organización. Forma a la puerta una escuadra de cadetes y en las escaleras flechas femeninas de todos los distritos de Madrid, con sus respectivos guiones y banderines.

Inmediatamente se trasladaron al salón de actos donde se constituyó el primer Consejo Nacional de Falange en el año 1933.

La antigua militante de la Sección Femenina, camarada Dora Maqueda, leyó unas cuartillas de recuerdo y evocación de aquellos primeros tiempos de la Falange.

A continuación la comitiva recorrió los despachos que fueron de José Antonio y Ruiz de Alda.

En el salón de actos el ministro de la Gobernación leyó los nombres de los caídos del primer Consejo, contestados por los asistentes. Seguidamente se trasladó la comitiva, a la que acompaña desde este momento el delegado nacional de Organizaciones Juveniles Sancho Dávila, a los lugares de Madrid, donde la Falange primitiva escribió los heroicos capítulos de su historia.

Finalmente llega la comitiva a las ruinas de la Cárcel Modelo de Madrid. Dora Maqueda recuerda emocionada: "Estas ruinas fueron un día prisión celular que cobijó los más ardientes anhelos de la Falange."

El ministro de la Gobernación pronuncia los nombres de Julio Ruiz de Alda y Fernando Primo de Rivera. Toda la comitiva respondió con el presente de ritual.

Termina el acto con las siguientes palabras del ministro de la Gobernación: "Camaradas todos, caídos aquí por España y por la Falange, a lo que responden todos los asistentes con el presente."

En el suelo, entre las ruinas, quedan las cinco rosas ofrendadas por la Sección Femenina.—Cifra.

Trabajadores de la U. R. S. S.
OBRREROS INCONSCIENTES HOLGAZANES
MOSCU.—En un artículo sobre la producción industrial en la URSS la "Isvestia", aun afirmando que el decreto sobre la disciplina del trabajo, promulgado en diciembre de 1938, ha dado resultados notables, escribe: "Existen sin embargo en nuestras empresas demasiados obreros inconscientes, holgazanes, negligentes y vagos y también demasiados obreros que continúan ausentándose del trabajo sin motivos justificados. Contra tales elementos precisa proceder sin misericordia porque por su causa la industria metalúrgica y calorífica, así como numerosas empresas industriales, entre las cuales la fábrica de tractores de Stalingrad y los talleres automovilísticos de Gorki, continúan produciendo material defectuoso y en cantidades muy inferiores a las previstas por el plan.—C. I. B.

El tiempo
SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL
MADRID, 16.—Estado general en Europa:

Persiste el anticiclón de Groenlandia, pero desaparece rápidamente su prolongación Sur, efecto de una depresión del Atlántico. Hay mínimos en Alemania y alrededor de Italia.

Tiempo probable para España: Lluvias en Galicia y cuenta del Duero. Mejoría efímera en la costa cantábrica, nieblas matinales en el Guadaluquivir y nubosidad media abundante en el resto de España.

Vientos de la región Este. Fuertes o moderados en Galicia y flojos en el Duero y Extremadura, y del Noroeste en Levante.

Marejada gruesa en las costas Norte.

Temperaturas extremas: Máximas, de 21 grados, en Murcia; mínimas, de 5 grados bajo cero, en Avila.

En Madrid, máxima, 7,6; mínima, 2 grados bajo cero.—Cifra.

que se llama a la actitud viril enteramente, sin vacilaciones.

Comenta el concepto que José Antonio tenía del imperio de España, que no se parece a otros, como definió Maetzzi, y que según José Antonio tenía un sentido profundo y católico, que resumiremos en dos palabras: "Querer y querer".

García Valdecasas termina leyendo un texto de San Pablo sobre la caridad, que es, dice a las mujeres de Falange, la superioridad que estamos llamadas a sentir entre vosotras y con todas las criaturas y haciéndolo así vosotras serviréis a Franco, mereceréis de España el bien y haréis obra grata a los ojos de Dios.—Cifra.

PEREGRINACION EMOTIVA

MADRID, 16.—Al terminar el acto de la Comedia, las camaradas del IV Consejo Nacional con el presidente de la Junta Política, Pilar Primo de Rivera y conde Montarco al frente se dirigen a la calle del marqués del Riscal, donde estuvo instalado el primitivo centro de Falange. Allí les recibe el delegado nacional de Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila, acompañado de las jerarquías de esta organización. Forma a la puerta una escuadra de cadetes y en las escaleras flechas femeninas de todos los distritos de Madrid, con sus respectivos guiones y banderines.

Inmediatamente se trasladaron al salón de actos donde se constituyó el primer Consejo Nacional de Falange en el año 1933.

La antigua militante de la Sección Femenina, camarada Dora Maqueda, leyó unas cuartillas de recuerdo y evocación de aquellos primeros tiempos de la Falange.

A continuación la comitiva recorrió los despachos que fueron de José Antonio y Ruiz de Alda.

En el salón de actos el ministro de la Gobernación leyó los nombres de los caídos del primer Consejo, contestados por los asistentes. Seguidamente se trasladó la comitiva, a la que acompaña desde este momento el delegado nacional de Organizaciones Juveniles Sancho Dávila, a los lugares de Madrid, donde la Falange primitiva escribió los heroicos capítulos de su historia.

Finalmente llega la comitiva a las ruinas de la Cárcel Modelo de Madrid. Dora Maqueda recuerda emocionada: "Estas ruinas fueron un día prisión celular que cobijó los más ardientes anhelos de la Falange."

El ministro de la Gobernación pronuncia los nombres de Julio Ruiz de Alda y Fernando Primo de Rivera. Toda la comitiva respondió con el presente de ritual.

Termina el acto con las siguientes palabras del ministro de la Gobernación: "Camaradas todos, caídos aquí por España y por la Falange, a lo que responden todos los asistentes con el presente."

En el suelo, entre las ruinas, quedan las cinco rosas ofrendadas por la Sección Femenina.—Cifra.

Trabajadores de la U. R. S. S.
OBRREROS INCONSCIENTES HOLGAZANES
MOSCU.—En un artículo sobre la producción industrial en la URSS la "Isvestia", aun afirmando que el decreto sobre la disciplina del trabajo, promulgado en diciembre de 1938, ha dado resultados notables, escribe: "Existen sin embargo en nuestras empresas demasiados obreros inconscientes, holgazanes, negligentes y vagos y también demasiados obreros que continúan ausentándose del trabajo sin motivos justificados. Contra tales elementos precisa proceder sin misericordia porque por su causa la industria metalúrgica y calorífica, así como numerosas empresas industriales, entre las cuales la fábrica de tractores de Stalingrad y los talleres automovilísticos de Gorki, continúan produciendo material defectuoso y en cantidades muy inferiores a las previstas por el plan.—C. I. B.

El tiempo
SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL
MADRID, 16.—Estado general en Europa:

Persiste el anticiclón de Groenlandia, pero desaparece rápidamente su prolongación Sur, efecto de una depresión del Atlántico. Hay mínimos en Alemania y alrededor de Italia.

Tiempo probable para España: Lluvias en Galicia y cuenta del Duero. Mejoría efímera en la costa cantábrica, nieblas matinales en el Guadaluquivir y nubosidad media abundante en el resto de España.

Vientos de la región Este. Fuertes o moderados en Galicia y flojos en el Duero y Ext

INFORMACIONES LOCALES

Del Gobierno civil

VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

Entre las visitas que recibió ayer el excelentísimo señor gobernador civil don Pedro Morales Pleguezuelo, figuran la del cónsul de Alemania don Guillermo Cloos, la del rector de los padres Escolapios de Montforte, la del presidente y vicepresidente de la Asociación Católica de Maestros y la del director de la Prisión Provincial don Juan Fernández Castedo.

CIRCULAR

En el "Boletín Oficial del Estado" número 13, correspondiente al día 13 del actual, se publica la Orden del Ministerio de la Gobernación, que a continuación se reproduce, resolviendo mantener la prohibición absoluta de la celebración de las fiestas de Carnaval: "Suspendidas en años anteriores las llamadas fiestas de Carnaval, y no existiendo razones que aconsejen rectificar dicha decisión, Este Ministerio ha resuelto mantener y recordar, a todas las Autoridades dependientes de él, la prohibición absoluta de la celebración de tales fiestas. Madrid 12 de enero de 1940.—Sra. Doña Soledad".

Lo que se transcribe en este periódico oficial para general conocimiento y exacto cumplimiento; advirtiéndose a los señores alcaldes de esta provincia que la prohibición que se refiere a la anterior disposición, no sólo afecta a los actos de la vía pública sino también a las fiestas que las Sociedades o Empresas acostumbraban a celebrar con ocasión del Carnaval. Lugo, 15 de enero de 1940.—El gobernador, Pedro Morales Pleguezuelo.

LA PROVINCIA

SAN MARTIN DE LAS CAÑADAS

Ha resultado curiosísima la nueva feria de San Martín de las Cañadas (Cervantes) que tuvo lugar el día 14 del actual en la que se efectuaron gran cantidad de transacciones de ganado de todas clases, llamando la atención la abundancia de aves de corral, huevos y mantecas.

Esta feria volverá a celebrarse en la primavera y, a juzgar por el incremento adquirido, es de suponer que allí se reúnan compradores y vendedores de diversos pueblos.

Clases de Taquígrafía

Calvo Sotelo, 45-1.

Remedios Díaz
VIUDA DE VILAS
PROFESORA EN PARTOS
Ginecología y Obstetricia
INYECCIONES
Bande de los Cálidos de 7 y 17.
Se vende en todas las farmacias.

REAL TESORO
Exquisitos Ponches, Vinos y Coñacs
Representante general para la provincia de Lugo:
Pedro González
José Antonio Primo de Rivera, 48-1.
(Antigua del Progreso)
Teléfono, 319

Cine España
HOY FEMINA
a las 5'30 7'45 y 10'30
Un film original. Nueva ópera de FRIZ LEHAR cantada por el divo de los divos alemanes H. HARD TAUBER en
El país de la sonrisa
Una obra oriental de nuevo estilo
Butaca 1 pta. - General 0'30
Nota.—Con cada butaca de caballero se regala una entrada de señora

Mañana Jueves - Gran estreno
Siguiendo una estrella
por la magia del ritmo
JESSIE MATTHEW
Sábado - Programa doble
El Diablo se divierte
Victor Jory - Loretta Young
(en español)
EL DOMADOR
por Tin Mac Coy
Domingo - Formidable estreno
DEBER Y DISCIPLINA
(en español)

Notas oficiales

Sub-Pagaduría del Parque Automóviles de Lugo

Se ruega a los señores que a continuación se expresan, pasen por las oficinas de dicha Sub-Pagaduría sitas en la calle de Quiroga Bailesteros, 3, primero, (Intendencia), los días 16 y 17 del actual de once a una, a cobrar facturas que tienen pendientes de pago:

Garaje Ferrol, Gonzalo R. Salvador, Manuel Díaz, Jesús Reguero, Félix Latorre, Talleres Pardo, Antonio Sánchez L. Vinda de José Díaz, Antonio Reguero, Hijo de Demetrio Alvarez, Talleres Rianjo, Manuel Gargallo, José Alvarez Alvarez, Ramón Jato Pérez, Casa Standart, Rocalla "José Arias", Juan López Lemos, Pedro Vila Gantey, Almacenes Jániz, Jesús Pérez Fernández, José Burio Presno, Laishoa Klein, Germán Jato Pérez, Garaje Americano, Francisco Alvarez, Alfredo Sarcada, Ponciano Parra Cerezo, Gumersindo Valacórel, Marcelino Núñez, Ricardo Expósito, Vinda de Angel Rodríguez, Garaje Americano, Viduieria Lucense, Hijos de R. Fernández, Droguería Central, Droguería Galaica.

Lugo, 15 de enero de 1940.—El sub-pagador, Tomás Domínguez.

Comisión Inspectoral provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Las Comisiones inspectoras provinciales de Madrid, Valencia y Alicante, comunican a estas oficinas

Lugo, 16 de enero de 1940.—El agente de enlace.

Comisión Inspectoral provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Las Comisiones inspectoras provinciales de Madrid, Valencia y Alicante, comunican a estas oficinas

Lugo, 16 de enero de 1940.—El agente de enlace.

Comisión Inspectoral provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Las Comisiones inspectoras provinciales de Madrid, Valencia y Alicante, comunican a estas oficinas

Lugo, 16 de enero de 1940.—El agente de enlace.

Comisión Inspectoral provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Las Comisiones inspectoras provinciales de Madrid, Valencia y Alicante, comunican a estas oficinas

Lugo, 16 de enero de 1940.—El agente de enlace.

Comisión Inspectoral provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Las Comisiones inspectoras provinciales de Madrid, Valencia y Alicante, comunican a estas oficinas

Lugo, 16 de enero de 1940.—El agente de enlace.

Comisión Inspectoral provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Las Comisiones inspectoras provinciales de Madrid, Valencia y Alicante, comunican a estas oficinas

Lugo, 16 de enero de 1940.—El agente de enlace.

Comisión Inspectoral provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Las Comisiones inspectoras provinciales de Madrid, Valencia y Alicante, comunican a estas oficinas

Lugo, 16 de enero de 1940.—El agente de enlace.

Comisión Inspectoral provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Las Comisiones inspectoras provinciales de Madrid, Valencia y Alicante, comunican a estas oficinas

Lugo, 16 de enero de 1940.—El agente de enlace.

Comisión Inspectoral provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Las Comisiones inspectoras provinciales de Madrid, Valencia y Alicante, comunican a estas oficinas

Lugo, 16 de enero de 1940.—El agente de enlace.

Comisión Inspectoral provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Las Comisiones inspectoras provinciales de Madrid, Valencia y Alicante, comunican a estas oficinas

Lugo, 16 de enero de 1940.—El agente de enlace.

El festival de las Organizaciones Juveniles resultó muy brillante

En el cuartel de Organizaciones Juveniles de Falange se celebró ayer a las siete y media de la tarde el anunciado festival que resultó muy lucido.

Camaradas de Organizaciones Juveniles de ambos sexos representaron magistralmente el auto sacramental "Misterio de Navidad", musicado por el distinguido compositor español Joaquín Terma.

Muy laudable fue en realidad la labor que realizaron cuantos tomaron parte en la representación. La parte musical estuvo a cargo de la distinguida señora doña Mercedes Lorenzo López de Rúa, que puso de relieve sus excepcionales condiciones de pianista, y los aplaudidos profesores de violín y violonchelo de la orquesta del Circo de las Artes, señores Freire y Rodríguez, respectivamente.

La segunda parte del programa estuvo recomendada al coro de Organizaciones Juveniles Femeninas, que interpretó deliciosamente bonitas canciones de ambiente popular bajo la dirección del maestro Junguera.

El numeroso público que invadía totalmente el local, aplaudió con entusiasmo la labor de todos en su totalidad o parte en el festival.

Finalmente se cantaron los himnos del Movimiento y Nacional, con lo que se dio por concluida la fiesta. La presentación escénica fue verdaderamente espléndida. Al acto asistieron todas las autoridades y las jerarquías del Movimiento.

Vaya nuestra entusiasta felicitación a la Organización Juvenil por el acierto que han tenido y por el éxito que obtuvo.

LETRAS DE LUTO

A las tres de la tarde de anteayer dejó de existir víctima de implacable dolencia en el Sanatorio Antituberculoso de esta ciudad, el joven Bachiller don Fernando Darriba Armas, hijo de nuestro apreciable amigo el maestro nacional de Esperante don Emilio Darriba Rodríguez.

Gran sentimiento produjo su muerte entre los numerosos amigos con que el malogrado joven contaba en Lugo por su afabilidad de carácter.

Ayer a las doce de la mañana se celebró en la parroquia de San Pedro solemne funeral de entierro por su eterno descanso, al que concurrieron numerosas personas. Hizo la orfrenda en la misa don Alfonso Dorado "Darriba, tío del finado.

A las cuatro y media de la tarde se verificó la conducción del cadáver al cementerio, acto que como el anterior, estuvo muy concurrido. Reciban nuestro pésame más sentido sus padres, hermanos y demás familiares, quienes nos ruegan que demos en su nombre las gracias a las muchas personas que concurrieron a dichos actos.

A las doce y media de la mañana de ayer, se celebraron en la iglesia parroquial de Santiago solemnes funerales por el eterno descanso del joven don Constantino Sarcada Reguero.

Numerosas personas invadían a dicha hora el aludido templo. Después del funeral se verificó la conducción del cadáver al cementerio, que constituyó una sentida manifestación de duelo.

Este lo presidían el padre y hermanos del extinto joven. Renovamos la expresión de nuestra condolencia a los padres, hermanos y demás deudos del difunto, en nombre de los cuales damos las gracias a las personas que asistieron a los actos mencionados.

Falleció con la muerte de los justos en la madrugada de ayer la bondadosa señora doña Luisa Candía Fernández, que desde hace muchos años residía en esta ciudad.

Persona humilde y de piedad sólida, gozaba en Lugo de general estima y aprecio. Una grave enfermedad puso de manifiesto la santa resignación con que la soportó. Sinceramente acompañamos en su justo dolor a sus deudos y familiares, haciéndolo extensivo a nuestros distinguidos amigos los albacaces.

COMPAGNIA CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Cine España
Mañana presentación de la maga del ritmo
JESSIE MATTHEWS
en su última creación
SIGUIENDO UNA ESTRELLA
un nuevo e indiscutible triunfo de
JESSIE MATTHEWS
con
BARRY MACKAY

Gran Café-Bar Mercantil
San Marcos núm. 2 - Palacio de las variedades
Nuevo salón -- EMPRESA MAESTRO PARRA

HOY - GRAN ACONTECIMIENTO - HOY
Presentación en este salón del gran espectáculo
ARETINO
integrado por los notables artistas
Lola Navarro, Gran Aretino, Emil y Raquel Ger-Man, Aretinita y Fornarina

Intermedios por la orquesta. Tres secciones diarias a las horas de costumbre. Espectáculo propio para familias.

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA
LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALIFICACIÓN CENTRAL
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondas - Manicura - Tintes - Postizos y peinados de belleza en general. Siempre novedad en creación de peinados.
Para caballeros: Peinados a la moda - Gran confort e higiene - Servicio de lavado y secado de paños y ropa.
SALA DE LA REINA 14 - TELÉFONO 120.
(enfrente de la Torre de Muros)

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS SEGUROS
Domicilio: Madrid, Alcalá, 43
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Setenta y cinco años de existencia
Seguros de Incendios, Vida, Rentas vitalicias, Accidentes del trabajo, Accidentes individuales, Responsabilidad civil, Furgos de mar y Furgos de tierra.
Sede social en Lugo: Plaza de España, 27

Teatro Círculo
en español
Un film que supera a todo lo imaginable
Domingo estreno en

Desde el jueves en adelante están a la venta las localidades

Agenda del lector

Durante la noche quedará de guardia la farmacia de don Manuel Mazoy Rodríguez, en la puerta de la Estación.

Para el consumo público entraron ayer en la Plaza de Abastos, 4.510 kilos de pescado.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multadas ayer por la Alcaldía, Dolinda Vázquez, María Varela, Alicia Fernández, Mercedes González y Camilo López.

Datos demográficos correspondientes al día de ayer:
Nacimientos: Avelino Varela Fernández, San Salvador de Muja; Antonio Luis Carlos Díaz Pena, Paradise-Lugo.
Defunciones: Fernando Darriba Armas, 22 años, Lugo; Josefa Pérez Díaz, 87 años, Lugo; Luisa Candía Fernández, 78 años, Lugo.

Relación de telegramas detenidos por distintas causas:
Madrid, Casimiro Fernández, Alfonso XII, 44.
Barco de Valdeorras, Francisco Castro, Carretera de la Coruña, 11, Albeiros.

MAGISTERIO

Han cumplimentado en el día de ayer al gobernador civil de la provincia excelentísimo señor don Pedro Morales Pleguezuelo, el presidente de la Asociación Católica de Maestros don Fermín Martínez y vicepresidente don Manuel L. Gutiérrez, ofreciendo en nombre de dicha entidad la más espontánea y sincera colaboración en todo aquello que afecte al Maestro y a la Escuela.

ESPECTACULOS

LA MISION CRITICA

Hacia la consecución de una plena objetividad en la misión crítica de los periódicos, la Dirección general de Prensa, ha declarado incompatibles los cargos de agente de publicidad y de crítico cinematográfico, así como los de autor teatral y crítico de teatros.

Aplaudimos francamente esta orden que va dirigida a la completa dignificación del periodismo.

Ecos de sociedad

NATALICIO
Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la joven esposa de don Joaquín Lacarcel, director de la razón social "Radio Eléctrica", S. L. de Vigo, nacida Sarita López. Enhorabuena.

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la distinguida esposa del capitán de Infantería don Pedro Cuevas Vicente, de soltera, Silvina Landrove.

La madre y la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.
Reciban los señores de Cuevas nuestra cordial felicitación por este agradable acontecimiento de familia.

LOS QUE VIAJAN

Se encuentra en esta ciudad la respetable señora doña Jacoba Martínez de la Mata, viuda de Rancano, con su simpática hija.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

HOY MIÉRCOLES MONUMENTAL en el **Teatro Círculo** a las 4'30 - 7'15 y 10
Misteriosa! Terrorífica! Impresionante!

Lionel Barrymore - Bela Lugosi (Drácula) - Jean Hersholt - Elizabeth Alan

LA MARCA DEL VAMPIRO

Una ciudad atormentada por las ferocidades de esos monstruos que hacen famosa una ciudad, en la crónica negra.
Noah Beery y Jean Rogers en el film de aventuras

LA MARCA DE CAIN

(estreno)
BUTACA 1 PESETA
Mañana - Moda
Laurey y Hardy

Un par de gitanos en español

Pronto
Honrarás a tu madre
La esposa de su hermano

Muy pronto, formidable estreno
20 TH. CENTURY-FOX

DEBER Y DISCIPLINA

(en español)
Un film de insuperable belleza - Un tema apasionante
CLAIRE TREVOR - RALPH BELLAMY

El "Boletín Oficial" de Juventud Femenina de la provincia

Inserta el correspondiente al día de ayer lo siguiente:
Circular del Gobierno civil de la provincia, reproduciendo una Orden del Ministerio de la Gobernación, resolviendo mantener la prohibición absoluta de celebrar las fiestas del Carnaval.

— Relación de los contribuyentes de esta provincia por el concepto de Derechos reales que han sido declarados fallidos por la Tesorería de Hacienda, con expresión de sus cuotas y períodos.
— Estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos en esta provincia durante el mes de diciembre último.
— Edicto de la Delegación provincial de Trabajo sobre accidentes del trabajo.
— Circular de la Jefatura provincial de Sanidad anunciando las plazas vacantes de médicos de Asistencia Pública Domiciliaria para su provisión en propiedad.
— Ordenes ministeriales ya conocidas de nuestros lectores.
— Edictos de los ayuntamientos de Mondoñedo, Palas de Rey y Ribadeo, sobre cuestiones de trámite.
— Certificación de una sentencia dictada por la Sala de lo civil de la Audiencia territorial.
— Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial celebrada el día 27 de noviembre de 1939.

Las mejores zapatillas

y a precios baratísimos las encontrará V. en «Casa Romero», San Marcos, 2 (al lado del Mercantil).

ALONSO

Librería General
Paseo del Comercio 6 LUGO

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros
Madrid - Avenida de José Antonio, 7

Incendios, Vida, Rentas vitalicias, Pobo, Responsabilidad civil, Accidentes, Transportes Marítimos y Terrestres
Subdirección en la provincia:
Oficinas, Avenida del General Mola, 14-1.º - Tfo. 418
Apartado de Correos núm. 68 - LUGO

ANGEL DE VEGA BARRERA

MEDICO-ESPECIALISTA
EN
Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 2

Ha trasladado su Clínica a la parte baja de la Plaza de Santo Domingo núm. 16 Piso 2.º frente a la iglesia de la Soledad - LUGO

Todo Lugo admirará la más vibrante página de emoción lograda por la cinematografía moderna

Honrarás a tu madre

Un film de extraordinario patetismo, de insuperable intensidad dramática y profunda ternura

Honrarás a tu madre

en español
Los más nobles impulsos del cariño filial reflejados en este film con sorprendente realismo

Honrarás a tu madre

El más sincero, el más puro de los amores, glorioso brillantemente en esta producción excepcional

Honrarás a tu madre

en español
Es la consagración definitiva de la formidable actriz de carácter

MAE MARSH

con los ponderados actores
JAMES DUNN
y
SALLY EILERS

Honrarás a tu madre

en español
Un film que supera a todo lo imaginable
Domingo estreno en

Teatro Círculo

Desde el jueves en adelante están a la venta las localidades

Sección religiosa

EN LA CAPILLA DE LA VENERABLE ORDEN TERCERA (SOLEDAD)

Mañana, jueves, tendrá lugar el acto de regla por la terciaria difunta doña Rosario Barrera, a las ocho y media.
El viernes, por la terciaria difunta, doña Cecilia Maira, a las ocho y media.

Colegio del Patrocinio de San José

Los exámenes de ingreso para las alumnas del Bachillerato tendrán lugar el próximo día 19.

UN PAR DE GITANOS

La opereta jocosa más formidable llevada a la pantalla

UN PAR DE GITANOS

en español
genial creación de
STAN LAUREL y OLIVER HARDY

UN PAR DE GITANOS

Una locura de alegría y un extasis musical
JUEVES - MODA

en el Teatro Círculo

EL PRELADO

Ayer en el expreso regresó de Valencia nuestro excelentísimo señor obispo, a donde fué con motivo del fallecimiento de la bondadosa y virtuosa señora doña Amparo Balanzá, hermana del prelado lucense, ocurrida en dicha ciudad.

Acompañamos de todo corazón en el sentimiento al ilustre Pastor de la diócesis por la pérdida tan sensible y le enviamos nuestro pésame más sentido, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la finada.

También regresó el M. I. señor don Mariano Martínez Ros, que acompañaba al señor obispo en su viaje a la mencionada capital levantina.

Cupón de Ciegos

El número premiado ayer, día 16, ha sido el 879.

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito
Concesionarios exclusivos para Lugo
Orense y sus provincias:
Vinos de Manuel B. Carpe
LUGO

Voz de la Falange

JEFATURA PROVINCIAL

Concurso para provisiones de vacantes de personal adscrito a la Delegación Sindical Provincial y retribuido con cargo a la misma

Declaradas vacantes para aplicación de la Circular número 90, de la Secretaría General del Movimiento en relación con la número 86, y con la Ley del 25 de agosto de 1939 las plazas retribuidas con cargo a los fondos de la Delegación Sindical provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de Lugo y hecho el oportuno reajuste para la provisión del 80 por 100 de las mismas, resultaron ser cinco las plazas a cubrir en dicha Delegación pero por hallarse ya desempeñadas tres de las mismas por un Caballero Mutilado, por un Ex combatiente y por una huérfana de Campaña, fueron imputadas a estos cupos en cumplimiento del artículo sexto de la citada Circular número 90, quedando así para cubrir las otras dos plazas que a continuación se mencionan y que por virtud de la presente convocatoria se sacan a concurso restringido de la manera siguiente:

PARA CABALLEROS MUTILADOS Y EN SU DEFECTO PARA EX COMBATIENTES

La plaza de ordenanza-recadista, con el sueldo anual de 1.500 pesetas, que podrá ser solicitada por Caballeros Mutilados, por Ex combatientes y por Ex cautivos o huérfanos varones, simultáneamente, aunque dando preferencia a los primeros sobre los segundos y a éstos sobre los terceros, siempre que reúnan las condiciones siguientes:

Primero. Ser español, mayor de 18 años y menor de 35.
Segundo. Pertenecer como militante a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

PARA EX COMBATIENTES

La plaza de auxiliar de oficina, con la retribución anual de 4.000 pesetas, que podrá ser solicitada por Ex combatientes que reúnan las condiciones siguientes:

Primera. Ser español, mayor de 18 años y menor de 35.
Segunda. Pertenecer como militante a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Esta plaza, sólo podrá ser solicitada por personal masculino que habrá de acreditar su capacidad mediante examen que consistirá en lo siguiente:

a) Redacción de un comentario en el plazo máximo de treinta minutos sobre uno de los puntos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y en redacción de otro comentario en plazo igual de treinta minutos sobre una declaración del Fuero del Trabajo.

b) Un tema sobre prácticas de oficina (fichero, archivo, registro, estadística, etc.) a elección del Tribunal.

Todos los ejercicios serán eliminatorios.

Los exámenes de aptitud para ambas plazas se efectuarán el día, hora y lugar que oportunamente se designará, ante un Tribunal constituido por el jefe provincial del Movimiento, por el delegado sindical provincial y por el secretario sindical provincial.

La presentación de solicitudes se efectuará en la Secretaría provincial del Movimiento durante el plazo de quince días contados a partir de la inserción de esta convocatoria en el "Boletín Oficial" de esta provincia, durante las horas de oficina, debiendo formularse una para cada plaza aun en el caso de que un mismo concursante aspire a ambas, y acompañarse a las mismas la siguiente documentación:

a) Certificación de nacimiento.
b) Certificación de buena conducta y antecedentes expedida por la Alcaldía de su residencia, por la Guardia civil y por la Delegación provincial de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
c) Certificación acreditativa de la condición de militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. expedida por la respectiva Secretaría provincial del Movimiento.

d) Certificación del Benemérito Cuerpo de Mutilados por la Patria para los que soliciten con esta calidad.

e) Documento acreditativo de la condición de Ex combatiente para los que soliciten con ese carácter.

f) Certificación facultativa que acredite la capacidad física adecuada a la plaza que se concurre.

Las normas que sirven para determinar la condición de Ex combatiente y las escalas de méritos que regulan la preferencia entre los concursantes, son las que se consignan en la Circular número 90 de la Secretaría General del Movimiento, que no se repite aquí por haberse dado de ella publicidad integra en la Prensa, pero en todo caso, se pone a disposición de los concursantes en la Secretaría provincial del Movimiento, además de advertirles que por haber sido inserta en el Boletín del Movimiento pueden enterarse de la misma en su Jefatura local.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional-sindicalista.

Lugo, 9 de enero de 1940.—El jefe provincial del Movimiento, Ramón Ferreiro.

Grupo de Explotación y Exploración núm. 8 - Regimiento de Caballería número 18

AVISO

Se saca a concurso la extracción del fiemo del cuartel que ocupa este grupo. Los que deseen tomar parte formularán sus ofertas en sobre cerrado dirigido al comandante mayor hasta el día 18 de los corrientes, siendo este anuncio por cuenta del adjudicatario.

Lugo, 12 de enero de 1940.—El comandante mayor, P. A., Fernando Henao.

Francisco López Somoza PRACTICANTE

De las Clínicas y Laboratorio del Profesor Especialista en Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sífilis, Dr. Villar Iglesias, de Santiago Obispo Aguirre, letra E 3.º LUGO

Una obra de caridad

José Paleo Val, vecino de Santa Cecilia (Foz), padre del soldado Antonio Paleo Saá, perteneciente al Regimiento de Cerón y desaparecido en Teruel, desea ponerse en relación con un compañero que fue hecho prisionero y liberado en Valencia o con otros que sepan noticias del fallecimiento de su hijo.

Círculo de las Artes de Lugo

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad, que el pago de los intereses correspondientes al último trimestre del pasado año de 1939, tendrá lugar en la Secretaría de la misma, los días 18, 19 y 20 del corriente mes, desde las quince a las diecisiete horas.

Se recuerda a los señores obligacionistas que en los pasados trimestres no hayan presentado el título, tienen que hacerlo en el actual para el cobro de dichos intereses. Lugo, 13 de enero de 1939.—La Directiva.

Máquinas de escribir, CALCULADORAS Y REGISTRADORAS

Se reparan con garantías por personal especializado CASA OTERO Conde de Pailarés, 12

SENY

Próxima apertura

Gran Vino Sanson RECONSTITUYENTE



Representante: Benigno Corral SAN PEDRO, 62-3.º

Carmen Morandeira Necesita oficinas adelantadas

SE VENDE una estufa de desinfección eléctrica seminueva, cuatro bandejas, para peluquería. Un lavabo con mueble de castaño. Informes, Manuel Santos, Sarría.

HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, único aparato de auto contención que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presiones «retiene y reduce» la hernia más antigua y abandonada hasta su «total localización en todas las edades y en ambos sexos».

El SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados ya que por su técnica y especial construcción, lograda superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solución definitiva su caso con nuestras «insuperables creaciones», estaremos en LUGO, en el Hotel Méndez Núñez, el día 21 del corriente. NOT.: En Coruña el día 22 en el Hotel Ferrocarrilana. Visita de nueve de la mañana a tres de la tarde.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Rambla de Cataluña, 34, 1.º Teléfono, 14346 BARCELONA

«EL NORTE»

Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales

FUNDADA EN 1840 (99 años de existencia)

Domiciliada en Madrid, calle de Zorrilla, n.º 21

Subdirector para esta provincia: RAMON VARELA FERREIRO Oficina: Plaza de Santo Domingo, 5 - Teléfono n.º 83 - LUGO

PELUQUERIA SOMOZA

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.

Esta casa cuenta con un grupo de aparatos SOLRIZA, el cual permite una ondulación perfecta sin molestia alguna para la clientela.

Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.

Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º Teléfono, 336

Manuel García López de Lara

Procedente del Colegio Médico de Madrid Ex-Médico por Concurso - Oposición de Sanidad Colonial Ex-Médico Asistente del Hospital de la Princesa de Madrid

MEDICINA EN GENERAL Especialista en enfermedades Nerviosas, Reuma, Corazón e Infecciones de la sangre Consulta especial de Niños 1.ª y 2.ª Infancia Bol.º nº Rivadeneira n.º 5 bis 1.º - Teléfono 434

J. Rodríguez Pedreira

Médico Puericultor Ex-Jefe de los servicios de Higiene Infantil, por oposición, de Segovia y Valencia, de la Junta de Protección de Menores, de Madrid, de las Clínicas de Madrid y Extranjero

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de doce a dos y de cuatro a seis Avenida de la Coruña, 21-1.º (Frente a la Puerta de San Fernando)

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN

RAYOS X Reita núm. 3 LUGO Teléfono, 257

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la Piel, Venéreo, Sífilis y prolapso de la Mujer Neurastenia-impotencia-Electricidad médica Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON CASTO DIAZ SAL

Caballero Cruz de la Orden Militar de San Hermenegildo y condecorado con varias cruces Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de Teruel el día 18 de Enero de 1938

D. E. P. Su viuda D.ª María de la Purificación Mato y Vázquez; sus hijos Casto, Armando, María de la Purificación, Ivan, María del Carmen y María Emma; hermanos, hermanos políticos y demás parientes. Al recordar tan triste fecha ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración, por su alma y asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán toda la mañana del día 18 en la Parroquia de Santiago (Nova), así como el novenario que empezará el día 19 en la Iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos a las ocho en el altar del Santo Cristo, como también la que mensualmente se celebra los días 18 de cada mes; por lo que anticipan gracias. Lugo 17 de Enero de 1940.

Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

A. Grandío

MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer Cirugía general y de la especialidad Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

DAVID OPTICO

Ejecución de recetas de los señores oculistas en el día PLAZA DE ESPAÑA, 13 (Soportales)

MANUEL FERREIRO Gestor Administrativo AGENCIA REIJA

ARREGLO DE HERENCIAS. Certificados Penales y Planos. Obtención carnet chófer. Certificaciones última voluntad. Escritos y solicitudes. Legalizaciones consulares y notariales. Clases Pasivas. Ventas. Hipotecas. Cumplimiento de exhortos. Registro de Patentes y Marcas. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Corresponsales en España y en el Extranjero Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29.—LUGO

MANUEL VILARIÑO

MÉDICO Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago ENFERMEDADES INTERNAS RAYOS X Consulta de once a dos y de tres a cinco Generalísimo Franco, 5-1.º derecha LUGO Teléfono núm. 347

Se vende una camioneta carrozada en perfecto estado de una tonelada, rápida y económica Informes: MANUEL VIADOR Calle Flores núm. 8-3.º - LUGO

I. Vilariño de A.-Moreno

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta y operaciones: de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Castilla 28, pral.—LUGO

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Ramona Sande Ferreiro Que falleció en su casa de Bosende el 8 de Enero de 1939 después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

Sus hijos D. Simón, D. Manuel, D.ª Teresa, D. Angel y D. Luis (ausente); hijos políticos D. Francisco Pérez, D.ª Asunción Méndez, D.ª Mercedes Pérez y D.ª María Vila; su hermano D. Santiago Sande Ferreiro; hermanos políticos, nietos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral de aniversario que se celebrará mañana, jueves, día 18, o a alguna de las misas que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Pedro Félix de Muja (Sanfiz); favor por lo que quedarán eternamente agradecidos. Bosende 17 de Enero de 1940.

LA SEÑORA

Doña Luisa Candia Fernández Natural de Ribadeo y vecina de esta ciudad falleció en la madrugada de ayer día 16, a los 78 años de edad. Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y demás auxilios espirituales D. E. P.

Sus hermanos D. José R. y D.ª Faustina; sobrinos, primos, aibaceas D. Teolindo Gallego González, don Tomás Belón Díaz y demás amigos de la finada, Suplican a sus amistades y demás personas piadosas se dignen asistir a la función de entierro que se celebrará hoy día 17, a las diez y media en la parroquia de San Pedro y a la conducción del cadáver a las doce; favor que agradecerán. Lugo 17 de Enero de 1940.

Los Excmos. Prelados de Lugo y Mondoñedo han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EXTENSO SURTIDO PRESENTA "DORILIA" Perfumería y Droguería SAN PEDRO, 21 - LUGO

NARANJAS De las mejores huertas de España, a precios baratísimos CASA MARÍN José Antonio Primo de Rivera, 6 - Teléfono 293-R - LUGO

Sanatorio Quirúrgico DE SANTO DOMINGO DIRECTOR BENITO A. GOMEZ Cirujano del Hospital Provincial de Santa María Ex-Cirujano Director del Hospital de Sangre de la Cruz Roja Ex-Profesor-Ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Santiago En este establecimiento instalado con todos los adelantos modernos, se practican toda clase de operaciones de Cirugía general y de Especialidades por personal competente Plaza de Santo Domingo n.º 8 Teléfono 208 LUGO

Sanatorio quirúrgico del Pilar Cirugía general - Especialidades Faustino Rodríguez Segade Salvador Fernández Martínez Ex-interno por oposición - Ex-profesor Ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago - Capitán médico asistido y Jefe del Equipo Quirúrgico durante la guerra Ex-médico cirujano auxiliar del Hospital de Santiago y Ex-ayudante del Dr. Fondo Rivera Cirugía general - Enfermedades de la mujer - Ginecología HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 6 General Mota 11-1.º (entre A. y C. de Meris) LUGO

La novela actual

Por A. QUINTELA FERREIRO

¿Será posible crear una nueva escuela literaria? Ninguna época tan propicia como la actual para este fin. La guerra, actuando de poderoso alambicador, ha producido una depuración de todos los valores. Momento oportuno para que los literatos dejen oír su voz señalando directrices a fin de que el público lea las obras buenas y no se desoriente con lecturas perniciosas.

Dentro del campo literario la novela es la manifestación más típica y popular. Ahí es donde los escritores deben imponer nuevas normas. Es penoso que la mayoría de los lectores prefieran las narraciones policíacas, los truculentos folletines, la fábula erótica y el folleto político. La primera revolución en el campo literario será contra estos mitos.

En la nueva era se impone el predominio del escritor orientado al público. En vez de halagar a la masa en lo que tiene de bajo, despertar su curiosidad por lo superior. Que los lectores sigan al autor en sus vuelos de aguililla. Ocurrirá el mismo fenómeno que se da con los bebedores de cerveza: al principio le encuentran un sabor demasiado ácido; pero si continúan bebiendo, se acostumbran, y después ya no encuentran otra bebida mejor, cuando tienen sed.

Los tiempos actuales exigen algo de envergadura, de aliento inmortal, que trascienda las fronteras, que haga pensar: personajes simbólicos, ambientes universales, fábulas realistas, fines supremos. Sobre todo, acabar con dos lacras: la tiranía del vulgo y las obras de importación.

Principalmente esto último. Si se empeña, poniendo en la labor voluntad y perseverancia, no hay nada tan fértil, tan ágil ni tan honroso como el genio español. ¿Por qué, entonces, en vez de copiar del extranjero, no creamos una literatura típicamente española, elevando nuestras concepciones a la categoría de principios mundiales?

Con una advertencia: no caer en el error común de llevar por el mundo, como muestra de suprema grandeza, los episodios de toros, las "andaluzadas", las escenas de sainete o las hazas de bandoleros. Se ha abusado tanto de estos temas, presentándolos con tan evidente vulgaridad, que hoy no son más que risibles tópicos.

Si queremos alcanzar renombre universal, hacer al revés: tomemos los grandes principios, los magnos acontecimientos y presentémoslos con arreglo a nuestro estilo español. Como hacen los alemanes con el hierro: lo importan en bruto y lo devuelven manufacturado. He ahí la táctica: con temas generales hacer novelas de factura nacional: frondosas, dinámicas y llenas de colorido.

Con este propósito laudable presento a continuación varias notas aclarando algunos conceptos.

Los clásicos.—Deber en la fuente jimpísima del clasicismo; pero, sin considerarlo el tope máximo. Pensar en algo mejor. Tan errónea es

la imitación servil como el desprecio absoluto. Romanticismo.—Demasiado predominio del sentimiento y la fantasía. Un poco no está mal. Debe percibirse a través de las páginas como un discreto aroma.

Naturalismo.—Copiar la naturaleza no es precisamente copiar lo peor. Son pésimas las obras donde solamente se presentan cuadros de hampa. En la realidad hay también maravillosos ejemplos de bondad y virtud. Pongamos empeño en presentar lo mejor.

La forma.—Leer un lenguaje depurado y exquisito es igual que beber por un vaso de oro y piedras o vivir en un piso con el máximo confort. Las cosas buenas, presentadas con lujo y arte, adquieren más sabor.

El fondo.—Lo más importante. Prefiero beber champán en una taza de barro que una limonada en una copa de loza japonesa. Nunca, por excelso que sea el lenguaje, puede justificarse la presentación de cuadros de locura y vicio. Por muy perfecto que sea el dibujo y el color siempre sentiré repulsión ante la pintura de una víbora.

Originalidad.—No tomaría como manía. Muchos, no sabiendo qué hacer para llamar la atención, se han dedicado a inventar absurdos: decir siempre lo contrario de lo que piensa la mayoría, destruir, dislocar. Usan imágenes desquiciadas, analogías monstruosas y disparates filosóficos. Pero esto es faramalla pasajera; como los golpes de gong, suenan raros y duran poco. Los escritores de genio buscan siempre los principios hondos que vienen del pasado, animan el presente y se clavan en el futuro; dejan a un lado las raíces, las hojas y la corteza y aprovechan el tronco rebosante de savia.

Yo creo en el próximo advenimiento de una novela nueva donde se refleje Naturaleza, Vida y Hombre en todos sus aspectos, con todo lo que tienen de sol y sombra, de positivo y negativo, de alma y carne, en perenne lucha, en contraste, y todo ella narrada en un estilo de recio aguafuerte. Yo creo en el surgir de una nueva clase de novela humana y vitalista, de lenguaje multifórme y multicolor, que tenga raíz clásica, aliento de actualidad y ramas imperiales.

Un ejemplo. Cojamos una rectángulo ideal y pongámoslo al azar sobre un país. Enmarcado, quedará un trozo de naturaleza, de humanidad, de vida, bajo un cielo de eternidad. Habrá pobreza y riqueza, monstruos y héroes, paz y lucha, amor y odio, muerte y vida... ¿Por qué no narrar todo, tal como se ve, envuelto por un cielo infinito, con verdad escrupulosa, pensando en el bien y haciendo un conjunto armónico y bello?

Si queremos nombres, le llamaremos la novela vitalista. Tenemos los materiales ¿survirá el novelista que le dé forma?... Esperemos el florecer de la generación de la post-guerra.

Barcelona.

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15
Atrasado, 0'25

SUSCRIPCION: En Lugo capital, 2'50
al mes. Fuera, 7'50 trimestre

El ferrocarril Zamora-Coruña

ESTARA TERMINADO EN 1943

Costará 442 millones de pesetas y tendrá una longitud de 457 kilómetros

MADRID, 16.—Dentro de tres años estará concluido el ferrocarril Zamora-Coruña, en cuya construcción se trabaja activamente y cuyas obras están ya muy adelantadas en toda su longitud. Esta es de cuatrocientos cincuenta y siete kilómetros aproximadamente y su coste será de 442 millones de pesetas, de los que se han gastado hasta la fecha 200. Actualmente trabajan en las obras 4.000 obreros y se ha llegado en los momentos de más intensidad de los trabajos a seis mil. Se trata de un ferrocarril de vía de ancho normal, con obras de fábrica proyectadas por doble vía y movimientos de tierras y terraplenes para simple vía. La línea atraviesa numerosos ríos y divisorias de aguas, por lo que han sido necesarias grandes obras de ingeniería, entre las que destacan el túnel de Padornelos, el más largo de España, y el viaducto sobre el Eisa, con un arco central de 204 metros de luz y que es el más grande del mundo entre los de obra de fábrica.

El número de túneles en todo el ferrocarril es de 196 y solamente entre 11 de ellos, se suman 23.537 metros de longitud. En viaductos y puentes destacan el de Truchas y el pte sobre el Miño, de 125 metros de luz en su arco central, y el del río Ulla, de unos 65 metros. La pendiente máxima de la línea es de 0.015 milésimas y se ha utilizado solamente en las divisorias.

Como obra, es muy notable la estación común de Zamora, de una pureza de líneas que le da gran belleza clásica, de estilo plateresco, edificada con piedra arenisca, extraída de la misma cantera que sirve para la Catedral de Salamanca. Posee edificios de viajeros, vías de aparte, de recepción, de expedición, talleres de reparación y cuanto a una estación moderna necesita para su perfecto funcionamiento. Tiene un coste de seis millones de pesetas. En este primer trozo, se han ahorrado cuatro millones sobre el presupuesto fijado. El segundo trozo, de 142,775 metros, está valorado en 185 millones de los que se han invertido 73. Ha habido un enorme ahorro entre el gasto calculado y la realidad, que se eleva a 25 millones. En este proyecto está el túnel de Padornelos, que mediante un replanteo definitivo que lo alargaba un poco más, permitió el ahorro de varios kilómetros de línea. El terreno es muy montañoso; hasta el extremo de que en esta región de Padornelos, el 75 por ciento de la línea son túneles. El trayecto de Orense-Santiago es de 130,429 metros y tiene un presupuesto de 111 millones, que fue reducido a 95, y de él está construido poco menos de la mitad. La vieja política trató de que no se construyera este trozo. La obra de ingeniería de mayor importancia es la del puente sobre el río Ulla que aún está sin empezar. En este trozo se prevén ahorros de gran importancia.

Audiencia de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia militar a los siguientes señores generales y jefes: General de división don Luis Valdés Cabanilles, del C. S. de Justicia Militar. General de brigada, en reserva, don Telesforo Sáenz Alvarez. Inspector médico de segunda clase don Melchor Camón Navarra, inspector general de Sanidad. Coronel auditor de la Armada don Luciano Conde Pumpido. Capitán de Fragata don José María de Roteache y Rodríguez de los Llanos, jefe de Estado Mayor de la jurisdicción central de Marina. Teniente coronel de Infantería habilitado don Antonio Gómez Iglesias. Teniente coronel de Infantería habilitado don Ramón Robles Pazos. Teniente coronel de Intendencia don Rafael Pardo Andrade, subinspector de Abastos de Madrid. Comandante de Estado Mayor don Francisco Rodríguez, del alto Estado Mayor. Comandante de Aviación don José Juste, del alto Estado Mayor. Embajador de España cerca de la Santa Sede don José María Yanguas Messía. Subsecretario de Prensa y Propaganda don José María Alfaro. Miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don José Luna Meléndez. Director del Instituto de Estudios Políticos don Alfonso García Valdecasas, acompañado del secretario señor Riestra. Gobernador civil de Álava señor Ramírez de Vives. Gobernador civil de Jaén don Francisco Rodríguez Acosta. Junta de miembros de la Real Academia de Farmacia señores de Aceus. Director del Instituto Geográfico y Catastral don Félix Campos Gureta. Delegado extraordinario de reparación de menores don Antonio Maseda. Señor obispo de Salamanca, don Luis Olariaga, catedrático. Don Olegario Fernández Baños, catedrático.—Cifra.

La digna actitud de los países del norte

DINAMARCA SE SOLIDARIZA CON SUECIA Y NORUEGA. COPENHAGUE, 16.—La opinión danesa aprueba calurosamente la actitud digna y firme de los Gobiernos de Suecia y Noruega, ante la nota enviada por el de la URSS. El "Nacional Tidende" dice que los argumentos soviéticos carecen de autoridad, teniendo en cuenta la actitud soviética en distintas ocasiones. En la guerra de España, Rusia envió continuamente oficiales en activo y tropas regulares. El "Berlingske Tidende" por su parte dice que si China no hubiera recibido armas de los Soviets, no hubiera podido oponer resistencia al Japón. El "Social Demokrante", órgano gubernamental, señala que Rusia tiene bastante que hacer contra Finlandia para creer que piense en ampliar el conflicto. No esperamos—dice—complicaciones inminentes, pero sí aguardamos una presión coercitiva con objeto de evitar que los países nórdicos ayuden a Finlandia.—Efe.

HELSINKI, 16.—Los periódicos, refiriéndose al bombardeo de la isla Dagoe por un avión desconocido, dicen que a las fuerzas finlandesas no les interesa efectuar este bombardeo, pues las bases soviéticas de esta isla están, con el consentimiento de Estonia, en vías de organización.—Efe.

CLASES

Ingreso Insti tuto, Bachillerato, Latin, Francés, Inglés y Alemán. Preparación para ingreso en la Normal, Academias Militares y Universidades. Ge. eral Mola, 9-2.º LUGO

El fracaso del segundo plan quinquenal en Rusia

HELSINKI.—El fracaso del segundo "plan quinquenal" en la URSS, ha sido puesto de relieve por el periódico finlandés "Social Democrati". "La producción de trigo—escribe el periódico—debe llegar a los 524 millones de quintales, pero la cifra no ha sido alcanzada ni siquiera en el 1937, año excepcionalmente favorable para el cultivo. En lo que se refiere a los caballos, el plan preveía 21.800.000 cabezas; no ha obtenido más que 16.700.000, es decir sólo el 70 por ciento de lo previsto. En el ganado bovino la producción es del 87 por ciento y en el de cerda el 53 por ciento.

PARIS, 16.—La Prensa francesa, en general, considera que el peligro de una invasión de Bélgica y Holanda se ha alejado por el momento y que las respuestas de Suecia y Noruega a la nota soviética merecen la aprobación de todos los periódicos.

El corresponsal de "Le Petit Parisien" en Estocolmo ve una íntima relación entre el hecho del envío de la nota soviética y el bombardeo de Lules por los aviones rusos. Todo ello es considerado como una campaña de intimidación a los países nórdicos. La radio soviética ha dicho que las respuestas de Suecia y Noruega no eran satisfactorias. El periódico considera que la situación es grave y que hay que seguir con vigilancia el desarrollo de estos sucesos. Elogia la serenidad y firmeza de los pueblos sueco y noruego que no están dispuestos a restringir su ayuda a Finlandia ante la amenaza.—Efe.

BOMBARDEO DE CIUDADES FINLANDESA

HELSINKI, 16.—Durante el día de ayer volaron sobre Finlandia 60 aviones que arrojaron 600 bombas aproximadamente. Hay tres muertos y cincuenta heridos, lo que prueba la ineficacia de los bombardeos. Una de las ciudades atacadas fue Viborg, donde se produjeron los tres muertos. Tempere y Abo fueron igualmente bombardeadas, así como pequeñas aldeas del Sur de Finlandia. En el frente persiste la calma. El frío es muy intenso. Durante la noche se han registrado en Helsinki 38 grados bajo cero. Por la mañana el termómetro marcaba los 29 bajo cero.—Efe.

DESCUBRIENDO LAS MANOS DE MOLOTOV

PARIS, 16.—Los medios políticos

CRONICAS ARGENTINAS

Sobre la alimentación del pueblo

LA LECHE COCIDA ES LA MEJOR

Por ALFONSO DIAZ

El Instituto Nacional Argentino de la Nutrición prosigue su campaña de divulgación popular, acerca de un problema tan importante como es la alimentación.

Su presidente doctor Pedro Escudero, considerado aquí un especialista en la materia, ha dado una conferencia sobre la forma de consumir la leche. Haremos un resumen de tema tan interesante y útil para los lectores de EL PROGRESO.

El Instituto de la Nutrición trató de hallar el valor alimenticio de la leche cocida, porque todos se ocuparon en igual forma de la leche cruda y pasteurizada. El punto de comparación es siempre la leche cruda que "a priori" debiera ser elegida en todos los casos. Pero el problema es otro.

La leche de vaca le ofrece la naturaleza para su utilización. La ha apropiado para su utilización. Interesa saber, por lo tanto, cuáles son las condiciones que mejor se adaptan a la alimentación humana. Desde el momento que se ordeña hasta que se bebe, pasan varias horas. Durante ese tiempo pululan microorganismos banales que pudren el vehículo de agentes patógenos de la vaca, como es el caso de la tuberculosis, el tifoide, etc. Antes de utilizarse la leche debe emplearse el calor para destruir tales gérmenes: pasteurización, esterilización o simplemente el hervor.

No sólo basta conocer la parte técnica de la alimentación, sino también, y concurrentemente, la faz económica. Comer bien al menor costo, porque la alimentación es siempre cara, sobre todo al pueblo. Por lo tanto el problema debe plantearse en estos términos: ¿cuál es la forma más económica de ofrecer la leche en condiciones alimenticias?

La leche cocida es preferible a la leche cruda. Esto ha sido demostrado por una serie de experiencias que duraron muchos meses y en la que colaboró la mayoría del personal técnico del Instituto Nacional de la Alimentación.

La leche cocida es preferible a la leche cruda. Esto ha sido demostrado por una serie de experiencias que duraron muchos meses y en la que colaboró la mayoría del personal técnico del Instituto Nacional de la Alimentación.

La leche cocida es una fuente normal de calcio, se absorbe y se fija en el organismo como la cruda. Las proteínas fundamentales no se modifican; las vitaminas "A" y "D" quedan invariables; sólo la vitamina "C" pierde un 12 %, hecho insignificante porque se subsana con la alimentación de otros orígenes: frutas, verduras, etc.

El hervor destruye todos los gérmenes y lejos de obstaculizar su digestión la facilita: los coágulos son más pequeños y la evacuación del estómago se hace más rápidamente que la cruda, en la mayoría de los casos. Por lo tanto, la leche cocida sin modificar para nada sus condiciones alimenticias favorece su digestión y la priva de gérmenes. Por este motivo debe ser preferida a la cruda.

El consumo diario de leche por persona debe ser por lo menos de 500 gramos. Refiriéndose el doctor Escudero a la significación que tenía la leche en el alimento del niño dijo a este respecto que debía dársele en abundancia, y hervida como medida profiláctica.

El organismo—terminó diciendo—necesita un tipo especial de alimentos: albúminas, sobre todo de origen animal, para reponer los tejidos que se gastan; por eso se llaman alimentos tisulares, porque forman tejidos.

Cuando el organismo no se alimenta con carne, leche, queso, huevos, pescados, que son las fuentes de las albúminas animales, se amora, enferma y muere pronto. Señaló el rol preponderante que tiene el sol como productor de calcio en el metabolismo constitucional del niño, expresando que hay que tener los niños lo más desnudos posible al contacto con el sol y con el aire, fuentes de energías y de salud.

Creemos que a los padres y especialmente a los maestros de Lugo pueden ser útiles estas anotaciones para la mejor educación infantil. Buenos Aires, diciembre de 1939.

Hore Belisha habló ayer en los Comunes

Chamberlain dió cuenta de la ayuda inglesa a Finlandia

LONDRES, 16.—La Cámara de los Comunes ha reanudado esta tarde sus sesiones ante una concurrencia especialmente numerosa. Después de la hora de ruegos y preguntas, el ex ministro de la Guerra, Hore Belisha, tomó la palabra en medio de grandes aplausos, para explicar los motivos de su salida del Gobierno.

Empezó declarando que su dimisión no tiene más que una importancia transitoria y que no es cierto que hayan existido diferencias entre él y los demás ministros o entre él y Chamberlain.

A continuación se refirió a su labor en el Ministerio de la Guerra y afirmó que durante los dos años y medio que lo ha regentado se ha llevado importantes reformas en el Ejército, "cuya organización y desarrollo—dijo—ofrecen un gran contraste con los rumores propalados contra mí gestión".

Refiriéndose después a la "democratización" del Ejército, emprendida por él, declaró: "Este año podrá haber hasta tres millones de hombres en armas, y siempre se ha considerado como un ideal que el Ejército sea una parte de la nación no algo ajeno a ella, y que los jóvenes que ingresen en sus filas sean hasta donde pueden llegar por su inteligencia y su habilidad".

A continuación hizo uso de la palabra el primer ministro, Chamberlain. Declaró que no habrá ningún cambio de política en el Ejército como consecuencia del cambio de ministro de la Guerra.

Añadió que no habían existido nunca divergencias de importancia entre Hore Belisha y los altos jefes del Ejército británico y que todo lo que se ha dicho acerca de una presión de éste sobre el primer ministro ha sido una pura invención. Hizo después un elogio de la labor de Hore Belisha al frente del departamento de Guerra, pero precisó que no tenía intención de exponer detalladamente las razones que le movieron a introducir cambios en el Gabinete.

Chamberlain pasó revista a los acontecimientos de la guerra durante los últimos días y se refirió especialmente a la "renovada antigüedad que se ha producido en Bélgica y Holanda ante la posibilidad" de una decisión alemana contra estos dos países, declarando que las medidas tomadas por éstos "no han sido medidas de pánico, sino de elemental y sabia precaución".

Después se refirió al conflicto soviético-finlandés y expresó "la profunda simpatía y admiración que siente el pueblo inglés por Finlandia".

La política del Gobierno británico con respecto a Finlandia—prosiguió diciendo—está basada en la resolución de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, y a hemos tomado disposiciones para que puedan ser exportadas armas y municiones, de acuerdo con las necesidades de nuestra guerra. Puedo asegurar desde ahora que el material enviado a Finlandia es suficiente para ayudar al Ejército de este país. (Aplausos).—Efe.

En la Cámara francesa se pide la supresión de la Embajada soviética en París

PARIS, 16.—La Cámara ha empezado esta tarde la discusión del proyecto de ley sobre degradación de los diputados que han pertenecido a organizaciones disueltas. El diputado Tixier Vignancour ha tomado la palabra al comienzo de la sesión para declarar que se trataba de expulsar a todos los traidores. Vamos—dijo—a pronunciar la degradación de los diputados comunistas, pero esto no será suficiente. Habrá que desmontar el aparato secreto del partido, merced al cual los jefes han podido escapar. Para omper este mecanismo el diputado opinó que hay que adoptar medidas radicales y que la primera debe ser la supresión de la Embajada soviética en París que constituye un centro de espionaje.

Es paradójico—agregó—que se envíen al pueblo finlandés buenas palabras y que se tolere en París la presencia del representante de los "asesinatos de Finlandia. Este sería el mejor procedimiento para atraer a los neutrales. Todos los traidores deben ser alcanzados por nuestra justicia.

El diputado Barthélemy, ponente de la Comisión de sufragio universal, declara que hay que terminar de una vez para siempre con el peligro bolchevique.

No se pueden consentir—añadió—que haya en la Cámara asalarados de una potencia enemiga. La Comisión pide por unanimidad al Gobierno que expulse a los bolcheviques que están infiltrados en la administración pública.

El Gobierno tiene el deber de presentar un proyecto que excluya de las funciones públicas a los que profesan ideales comunistas. Esto hay que hacerlo pronto y energíicamente para asegurar el triunfo de la justicia sobre la barbarie.—Efe.

J. G. Teijeiro

MEDICO Especialista en Partos y enfermedades propias de la mujer e Infancia. Conde Pallares, 5 - Tel. 214 LUGO

Lea Vd. EL PROGRESO

Boletín Oficial del Estado

MADRID, 16.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: GOBERNACION. — Fijando el plazo de quince días para la presentación de declaración jurada a los funcionarios del Cuerpo Técnico administrativo y auxiliar de este departamento en situación de excedencia, con anterioridad al 18 de julio de 1936, así como también auxiliares en expectación de destino, que hasta la fecha no lo hayan presentado.

EJERCITO.—Continuación de la Orden de 2 de diciembre y siguientes fijando plazo de los propietarios o representantes legales de automóviles de propiedad desconocida, que se relacionan extensamente para que hagan la reclamación correspondiente y retiren sus vehículos.

JUSTICIA. — Se prohíbe desahuciar destinos en las Prisiones a aquellos reclusos que pertenezcan o hayan pertenecido a sectas secretas.

EDUCACION NACIONAL.—Orden concediendo a los alumnos maestros del grado profesional y maestros del mismo plan que hubiesen terminado las prácticas, el sueldo de 4.000 pesetas desde el 1 de marzo próximo.

BANCO DE ESPAÑA

LUGO Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible número 27.011 de pesetas nominales 3.500, en Obligaciones del Tesoro 4 por 100, expedido por esta Sucursal en 15 de febrero de 1935 a favor de don José López Losada y doña María López Díaz, indistintamente, se anuncia al público por primera vez para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde el 2 de diciembre de 1939 fecha de la inserción de este anuncio en el "Boletín del Estado", según determina el artículo cuarto y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndole que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Lugo, 13 de enero de 1940.—El secretario, Juan Carreras-Presa y Aguirre.

PAPEL DE LIJA

MARCA «MEDALLAS» Droguería Gallica (Frente a la Diputación)

José María Fenollera Velón

MEDICO TOCÓLOGO MUNICIPAL Ex-alumno interno de Operadoría de la Facultad de Medicina de Santiago Premio extraordinario en la Licenciatura — Ex-ayudante del Dr. Gómez Ulla — Diplomado por las Clínicas de San Carlos y Maternidad de Santa Cristina de Madrid

FERNANDEZ - HIGUERAS

DENTISTA RAYOS X

Plaza Santo Domingo 16 bis piso 1.º Frente a la Iglesia de la Soledad